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Число "правильных" православных в России
упало с 4 до 1 процента
Левада-центр опубликовал данные об отношении россиян к Великому посту.

Опрос был проведен 17-20 февраля 2012 года по репрезентативной всероссийской выборке городского и
сельского населения среди 1600 человек в возрасте 18 лет и старше в 130 населенных пунктах 45 регионов
страны. Распределение ответов приводится в процентах от общего числа опрошенных вместе с данными
предыдущих опросов. Статистическая погрешность данных этих исследований не превышает 3,4%.

Вопрос был сформулирован так:

"27 ФЕВРАЛЯ НАСТУПАЕТ ВЕЛИКИЙ ПОСТ. КАК ВЫ СОБИРАЕТЕСЬ ПИТАТЬСЯ В ЭТО ВРЕМЯ:
СОХРАНИТЬ ОБЫЧНЫЙ РЕЖИМ ПИТАНИЯ; ЧАСТИЧНО ПОСТИТЬСЯ (НАПРИМЕР, ОТКАЗАТЬСЯ ОТ МЯСА
ИЛИ ОТ СПИРТНОГО); ПОЛНОСТЬЮ ПОСТИТЬСЯ ПОСЛЕДНЮЮ НЕДЕЛЮ ПОСТА; ИЛИ ВЫ БУДЕТЕ
СОБЛЮДАТЬ ПОЛНЫЙ ПОСТ В ТЕЧЕНИЕ ВСЕХ СЕМИ НЕДЕЛЬ."

Согласно данным Левада-центра, процент россиян, сохраняющих обычный режим питания, с 1998 года
практически не изменился. В 1998 годы не постилось 79% населения, в 2008 - тоже 79%, в 2012 не будут
поститься 74%.

Собираются частично поститься, то есть, по возможности, отказаться от мяса и спиртного, 17% населения. За
нулевые годы эта цифра практически не изменилась. Очевидно, именно в это число входит категория так
называемых "условно православных", то есть людей, для которых религия является бытовым обычаем,
однако они не соблюдают православный канон, не исполняют обряды, крайне нерегулярно посещают церковь.

Полностью поститься последнюю неделю поста намерены 4% населения. Эта цифра также практически не
меняется с 1998 года, лишь в 2008 и 2010 году она составила 2%.

Резко уменьшилось количество людей, намеревающихся соблюдать полный пост в течение семи недель. С
4% в 1998 году это число упало до 1%.

Затруднилось с ответом 4% опрошенных.

Чаше всего сообщали, что собираются сохранять обычный режим питания учащиеся и студенты, а так же
служащие (по 83%), рабочие (81%), предприниматели (79%) и в целом мужчины (81%), россияне моложе 25
лет (84%), со средним специальным образованием (77%), высоким потребительским статусом – без особых
проблем могут купить автомобиль (90%) или товары длительного пользования (82%) и проживающие в
городах с населением 100-500 тысяч человек (79%) или менее 100 тысяч (78%).

Скорее всего, частично соблюдать Великий пост намереваются руководители и управленцы, а так же
пенсионеры (по 30%) и в целом женщины (21%), россияне старше 55 лет (27%), с низким потребительским
статусом – денег не хватает на продукты (22%), москвичи (31%) и жители сельских поселений (22%).

Чаще всего поститься последнюю неделю поста собираются пенсионеры (9%), руководители и управленцы, а
так же предприниматели (по 7%) и в целом женщины (6%), россияне старше 55 лет (8%), москвичи (10%) и
селяне (7%).

Намеревающихся полностью соблюдать строгий пост оказалось недостаточное количество опрошенных
россиян, что не позволяет проанализировать их социально-демографический состав.
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